

公司几经“易手” 欠薪索要无果 法律援助帮农民工维权

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 王丹)2月2日,几名职工代表见到石家庄市藁城区法律援助中心办案人员韩彦坡,激动地说:“感谢您帮我们打赢官司,这么多年,我们的事儿终于解决了。”

原来,藁城区张某某等17人,自2010年至2014年间陆续到注册地位于藁城区的甲不锈钢制品有限公司车间上班,提供劳务至2015年底,后甲公司被吊销营业执照。2016年初,乙不锈钢制品有限公司注册成立,在甲公司原厂址继续进

行生产经营,2018年乙公司注销,后在原厂址上又挂牌了丙不锈钢制品有限公司。据职工们了解,公司几经“易手”,但老板、股东却是同一拨人,职工们多次找公司负责人索要欠薪,只拿到了一张盖有乙公司印章并由甲公司老板签字的欠薪工资单。职工们通过各种渠道索要工资未果,便找到石家庄市藁城区法律援助中心寻求帮助。藁城区法律援助中心第一时间指派办理此类劳务合同纠纷经验丰富的法律服务工作者韩彦坡,帮助职工们维权。通过详细了解案情,

韩彦坡梳理了公司营业信息、职工工资表、欠薪工资条等基本证据材料,以受雇公司和几名股东为被告,当天拟定起诉书到法院立案。为进一步证实前后几家公司的关联性,韩彦坡多次到公司经营地查看,并三次赴被告住所地保定了解相关情况,同时调查乙公司注销时的清算情况等信息。

庭审中,韩彦坡依法为职工提出主张,全面出示了几名股东在甲、乙、丙三个公司的出资比例,提出乙公司在工资条上加盖公章,为债务加入,且被告无法提供证据

证实乙公司经清算后注销。依据最高人民法院关于适用公司法若干问题的规定(二)第二十条规定,“公司解散应当在依法清算完毕后,申请办理注销登记。公司未经清算即办理注销登记,导致公司无法进行清算,债权人主张有限责任公司的股东、股份有限公司的董事和控股股东,以及公司的实际控制人对公司债务承担清偿责任的,人民法院应依法予以支持。”最终通过法律援助途径,职工们的合法权益得到了全面及时的保护,并拿到了胜诉判决书。

拉开了车门 落入了法网

河北法制报讯 (暴俊雨)日前,曲周县人民检察院依法批准逮捕1名跨省盗窃嫌疑人。

四川的小且(化名)没有固定收入来源,手头拮据的他萌生了拉车门“碰运气”的想法,于是辗转多地,最后来到曲周县。2023年6月23日早上,小且到达曲周县城后,就开始挨个拉停靠在路边的汽车车门“碰运气”。小李的车门就这样被小且拉开了,小李放置在车里中控扶手箱内计划用于建房的12000元现金被小且窃走。

曲周县公安局接到小李的报警后,办案民警迅速锁定小且为犯罪嫌疑人,并对其上网追逃。小且被抓获后,交代了其在曲周县实施盗窃的作案事实。今年1月11日,曲周县人民检察院依法对小且批准逮捕,案件正在进一步办理中。

制售假冒品牌手链 换来一副手铐

河北法制报讯 (张佳琪 于昊文)网上购物已经成为大家购买商品的重要渠道,便捷、实惠、满意度高是它的特性,但总有一些不法分子“钻空子”。近日,某品牌公司委托北京一律师事务所将一面写有“打假维权先锋 保护品牌卫士”的旗帜送到兴隆县公安局食药大队民警手中,表达对民警感激之情。

2023年年中,兴隆县公安局食药大队接到辖区群众报警称:其在某平台购物时,浏览到一家名为“银某坊”的店铺,并在该店铺买了一条品牌手链,收到货物时发现该手链与正品的材质有出入,怀疑是假货。于是,将该手链送到某品牌公司进行质量检测,结果该手链为假冒伪劣产品。为打击假冒犯罪行为,保护知识产权,民警经长时间摸排及技术侦查,锁定了嫌疑人李某某,掌握了其行踪轨迹及制假售假窝点。之后,食药大队民警前往广东省将李某某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人李某某对其制售假案事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提示:

广大群众要自觉抵制购买假冒伪劣商品,如发现制假售假行为和线索,请及时向市场监管部门或公安机关举报。

“盗”此为止 盗窃摩托车嫌犯栽了

河北法制报讯 (李冰)日前,霸州市公安局市区分局城东派出所经细致工作,成功破获一起盗窃摩托车案,抓获1名涉案嫌疑人,追回摩托车一辆。

近日,霸州市公安局市区分局城东派出所接到群众报警称,其停放在霸州市某小区地下车库的黑色摩托车被人盗走。接警后,城东派出所民警立即到案发现场处置,经调取现场公共视频,迅速锁定作案嫌疑人赵某。1月19日21时许,民警在其藏匿地成功将作案嫌疑人赵某抓获。

经审讯,赵某在诸多证据面前,对其盗窃摩托车的犯罪事实供认不讳,后民警成功将被盗摩托车追回,将被盗车辆返还给失主。目前,作案嫌疑人赵某因涉嫌盗窃,被霸州警方依法采取刑事措施,案件正在进一步侦办中。

民警提醒:

广大群众一定要加强自身防盗意识,谨记这几步防盗“小妙招”:给车辆加装额外的锁具,有条件的要购置自带防盗系统、定位系统的车辆;停车时要谨记“一拔二锁三留意”,下车时要确认车辆处于锁定状态,并留意周边环境,将车辆停放在有人看管或有公共视频的区域,减少车辆被盗风险;要摒弃嫌麻烦、图方便等心理,在临时下车时,也要及时将车辆上锁,以免造成财产安全损失。如遇自身财产被盗,请第一时间拨打110报警,并向警方提供相关线索。

“手机口”轻松赚快钱? 小心沦为诈骗“帮凶”!

河北法制报讯 (孔一薇)“只需两部手机拨打电
话,每小时170元,让你足不出户轻松赚钱,有意者联系QQ。”看到这样的网络兼职广告,您是否怦然心动?快醒
醒,天上不会掉馅饼!近日,邯郸市丛台区人民检察院办
理了一起利用“手机口”设备帮助他人实施电信网络诈骗
犯罪案件,被告人李某贪图小利,因小失大,被依法判处拘
役四个月。

2023年8月的一天,李某在群聊中看到有人发布“只需用两部手机帮忙拨打电
话,每小时170元,足不出户来钱快”的招聘兼职消息。在家待业的李某想闲着也是闲着,不如挣点零花钱,遂加上了消息发布者的QQ。第二天,李某按照诈骗分子的要求,用一部手机与诈骗分子进行QQ语音通话,另一部手机拨打受害人的电话,并利用在网上购买的音频对录线将两部手机连接起来,这样就搭建起了“手机口”设备,帮助诈骗分子对受害人实施电信网络诈骗。诈骗分子根据李某拨打的电话的时长计酬,使用虚拟币进行结算。从台检察院经审查,李某使用

“手机口”帮助诈骗分子拨打受害人电话致使其被骗金额达37万余元,李某从中非法获利1.1万余元。
从台检察院对李某以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪提起公诉,指控的罪名及量刑建议均得到法院采纳。李某最终被依法判处拘役四个月,并处罚金五千元。
检察官提示:“做‘手机口’,躺在家里就能赚钱,只要两部

手机就能日赚千元……”这样的工作确实让人心动,但如果你信以为真,则会沦为电信网络诈骗犯罪团伙的“帮凶”。检察官在此提醒广大群众,帮助诈骗团伙架设互转设备、提供通信线路、拨打转接电话等行为,均涉及违法犯罪。寻找工作时一定要提高鉴别能力,切莫被高薪噱头蒙骗,更不能抱有侥幸心理,以身试法必将受到法律的严厉制裁。

夜晚烟酒店被盗 民警循迹抓获嫌犯

河北法制报讯 (刘占坤)近日,沽源县公安局破获一起烟酒店盗窃事件,抓获盗窃嫌疑人一名。

1月13日,一则题目为“沽源一男子超市偷钱被录像视频拍下”的视频,在各个微信群中广泛传播。此案引

起沽源县公安局民警的注意,办案民警第一时间派出警力侦破此案。办案民警循迹追踪,于1月14日11时许,在沽源县西辛营乡附近公路上,将盗窃嫌疑人李某抓获归案。

经查证,嫌疑人李某宝如

实供述了1月12日22时许盗窃烟酒店的违法事实。目前,犯罪嫌疑人李某宝因涉嫌盗窃已被沽源警方依法拘留,案件正在进一步办理中。

1月14日21时许,民警将追回的部分钱款返还给受害人。

廊坊安次警方一日抓获3名疑犯

河北法制报讯 (王雷)春节临近,廊坊市公安局安次分局特巡警大队加大了对侵财类案件的梳理研判和打击力度。

针对近期山地自行车被盗警情,该分局特巡警大队经过近70个小时的努力,最终锁定辖区盗窃山地自行车嫌疑人,于1月31日8时将王某成功抓获,现场查获山地车4辆、自行车1辆。经审讯,犯罪嫌疑人王某对其在该辖区盗窃山地自行车事实供认不讳,现已被移交相关单

位跟进处理。

在连续抓获两名嫌疑人后,该大队值班警力马不停蹄,乘胜追击又为兄弟单位抓获在逃人员一名。当日下午,该大队在例行巡逻中,发现网上在逃人员胡某在辖区出现,民警立即追捕,于15时在辖区内将胡某成功抓获。经审讯,胡某对其作案事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人胡某已被该分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

长达23年的“冒名婚姻登记”终撤销

河北法制报讯 (吕广燕 孙国静)“我被他人冒名进行婚姻登记,这些年可把我害苦了,希望检察院能给我主持公道!”日前,高碑店市人民检察院受理一起被他人冒名婚姻登记长达23年的行政违法案件。

原来,陈某某因被冒名婚姻登记向法院提起行政诉讼,但法院以超过起诉时效不予立案。无奈,陈某某又去民政局要求撤销,但民政局亦无权

撤销。这“离不了的婚”致使陈某某遭遇多方挫折,求助无门,最终,陈某某抱着一线希望向检察机关申请检察监督。

高碑店检察院第二检察部承办检察官受理陈某某监督申请后,决定重点围绕涉案婚姻是否存在冒名登记问题开展调查核实。检察官对线索深挖细查,询问陈某某了解案情,后实地前往民政局调取陈某某婚姻登记档案资料,通过组织辨认档案照

片信息、人像比对、调取证人证言,查实陈某某确系被他人冒用身份信息进行婚姻登记,认定民政部门对陈某某与张某某的结婚登记信息错误,应当予以撤销。

1月29日,该院就督促民政局撤销冒名婚姻登记一案举行公开听证。听证会上,当事人围绕案件争议焦点进行陈述,听证员就案件事实、证据和法律适用问题分别发表意见,经评议一致认同检察院对民政局出

唐山开平警方 抓获2名“网逃”

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳)今年以来,唐山市公安局开平分局持续加大对在逃人员的缉捕力度。近日,该分局成功抓获2名网上在逃人员。

1月初,该分局在工作中发现2名网上在逃人员的相关线索,迅速组织刑侦大队、网安大队与郑庄子派出所精干警力组成专班对线索进行梳理。经过分析侦查追踪,专班民警成功锁定2名犯罪嫌疑人的藏匿地点与活动规律。为避免“打草惊蛇”,专班民警制定周密抓捕计划,在多处地点设伏。1月10日,专班民警在丰润区某小区附近抓获赵某,其因涉嫌销售假冒注册商标商品被滦州警方上网追逃。随后,专班民警马不停歇,又于1月末,在开平区某小区附近抓获因涉嫌盗窃被路北警方上网追逃的齐某某。

经讯问,犯罪嫌疑人于某、齐某某分别对其涉嫌销售假冒注册商标商品、盗窃的作案事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人于某、齐某某已被分别移交滦州警方与路北警方,案件正在进一步办理中。

一方称对方敲诈 另一方称对方超载 阳原公安查处一起敲诈勒索案

河北法制报讯 (田春雷)近日,阳原县公安局查处一起敲诈勒索案,并对作案嫌疑人王某等七人处以行政拘留的处罚,对涉案司机陈某的超载行为进行了处罚。

1月17日凌晨,阳原县公安局指挥中心接到两个报警,一方报警称对方敲诈,另一方报警称对方超载。接指挥中心指令后,揣骨疃派出所民警迅速出警赶到事发地点——揣骨疃镇磁炮窑村附近公路上,当时现场有一名大车司机和七名青年男子。

经民警现场了解,双方各执一词,七名青年男子说大车司机超载,要举报。而大车司机称七名青年男子敲诈钱财。因现场涉案人员较多,情况究竟如何,一时难以查清,民警

迅速请求特巡警大队和交警大队派员支援。

揣骨疃派出所民警在特巡警大队和交警大队的协助下,将涉事8人依法传唤至阳原县公安局执法办案管理中心进一步调查。经查,司机陈某驾驶拉沙子车辆路过高炮窑村附近公路上,被王某等七人拦下,该七人以举报陈某超载为由,要求陈某支付1000元钱,陈某拒绝支付,双方因此僵持不下,后陈某报警。王某等人见陈某报警便也拨打报警电话,对陈某进行举报。

经审讯,王某等七人对实施敲诈勒索行为供认不讳。目前,王某等七人因涉嫌敲诈勒索被阳原县公安局处以行政拘留的处罚。阳原县公安交警大队也对司机陈某的超载行为进行了处罚。

无证驾驶+肇事逃逸,插翅难逃!

河北法制报讯 (石强)日前,隆尧县发生一起肇事逃逸案,隆尧县公安局交警大队快速破案,抓获肇事司机。

1月6日19时许,在隆尧县,一辆小型轿车沿大华线由北向南行驶,行驶至某路段时将前方同向步行的行人撞倒,事故造成行人受伤,后抢救无效死亡,驾驶员驾驶肇事车辆逃离现场。

民警接到群众报警后,迅速到案发现场展开调查,经过现场勘查和调取公共视频后,快速锁定肇事车辆。经查,该肇

事司机未取得机动车驾驶证,当时把人撞倒后,由于自己无证驾驶,心里害怕,于是抱着侥幸心理,仓皇驾车逃离。

经审讯,该肇事司机对其无证驾驶且撞人后逃离现场的事实供认不讳。目前,该肇事司机已被隆尧警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。

交警提示:

驾车时应做到车有牌、人有证,如果行车途中不慎发生事故应及时报警,救助伤者,主动接受调查,千万不要逃离现场,肇事逃逸只能加重后果。

行唐县公安局交通警察大队 对道路交通违法行为拟做行政处罚决定的公告

序号	当事人	身份证号	违法时间	违法地点	违法行为(不用代码)	处罚依据	拟作出的行政处罚
1	赵占峰	1323371977****1430	2023年12月06日	203省道与朝阳路交叉口	机动车的违法行为;实施醉酒驾驶机动车的违法行为;驾驶未取得驾驶资格的机动车;驾驶机动车违反禁令标志指示的违法行为。	《道交法》第91条第2款;《道交法》第99条第1款。	罚款500元。

对公安机关拟做出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权进行陈述和申辩,如果要求进行陈述和申辩的自公告之日起7天内向行唐县公安局交通警察大队违法处理室(行唐县西外环)提出,逾期视为放弃陈述和申辩,公安交通管理部门将依法作出处罚决定。

2024年2月6日

具撤销陈某某与张某某婚姻登记的检察建议。听证会结束后,该院向民政局送达检察建议书,民政局参会代表表示,完全采纳检察建议。2月5日,民政局撤销了对陈某某与张某某的错误结婚登记信息。

“感谢高碑店市人民检察院,感谢检察官!这个困扰我多年的难题终于解决了。”陈某某激动不已。被他人冒名婚姻登记最终在该院的审理下得到实质性化解。